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V Praze, dne 10. února 2026: Lidovečtí poslanci Petr Hladík a Marian Jurečka dnes spustili
celorepublikovou petici na podporu programu Nová zelená úsporám. Reagují tak na kroky
současného vedení ministerstva životního prostředí omezit tento klíčový nástroj, který za
16 let pomohl 650 tisícům domácností. Poslanci KDU-ČSL proto vyzývají vládu, aby v
programu Nová zelená úsporám pokračovala. Jeho omezení má negativní dopady na rodiny,
seniory i další zranitelné skupiny obyvatel.

Program Nová zelená úsporám funguje stabilně napříč politickými reprezentacemi a dlouhodobě se
osvědčuje jako efektivní nástroj podpory energetických úspor. V roce 2021 došlo k jeho rozšíření a
od roku 2023 umožňuje čerpání dotací zálohově a nabízí i výhodné úvěrové spolufinancování ve
spolupráci s bankami. Díky tomu se stal dostupnějším pro mladé rodiny, seniory i obyvatele menších
obcí.

„Nová zelená úsporám je program, který lidem skutečně pomáhá. Snižuje účty za energie, zvyšuje
kvalitu bydlení a zároveň posiluje české stavebnictví i ekonomiku. Omezovat nebo rušit takto funkční
nástroj by bylo krokem zpět, zejména v době, kdy domácnosti stále řeší vysoké životní náklady,“
uvedl poslanec Petr Hladík.

Za dobu své existence program vyplatil více než 110 miliard korun. Bylo zatepleno přes 153 tisíc
rodinných domů a 10 tisíc bytových domů a instalováno více než 240 tisíc střešních či domácích
fotovoltaických elektráren. Roční úspory energie odpovídají spotřebě zhruba 1,5 milionu domácností.
Významnou roli hraje také podprogram Nová zelená úsporám Light, který od roku 2023 pomohl více
než 100 tisícům domácností seniorů, samoživitelů a osob se zdravotním postižením.

Program má zároveň silný ekonomický přínos. Podle dat Státního fondu životního prostředí
investovali příjemci více než 2,5násobek získané dotace z vlastních prostředků, čímž vznikly zakázky
pro tisíce českých firem napříč regiony. Nová zelená úsporám také významně přispívá ke snižování
emisí – od svého vzniku zabránila vzniku přibližně 4 milionů tun CO₂.

„Vláda dělá fatální chybu a hazarduje s důvěrou občanů v tento stát. Nová zelená úsporám byla roky
symbolem stability a pomoci, na kterou si sáhli i ti nejzranitelnější. Pokud koalice tento program
zařízne, vědomě tím uvrhne tisíce seniorů a rodin do energetické chudoby. Jako opozice nebudeme
nečinně přihlížet, jak vláda bere lidem možnost platit nižší složenky,“ doplnil poslanec Marian
Jurečka.

KDU-ČSL považuje omezení programu Nová zelená úsporám za čistě politické rozhodnutí
současného vedení ministerstva, které by šlo proti zájmům českých domácností i celé ekonomiky.
Zachování programu je investicí do dostupného bydlení, energetické bezpečnosti a zdravějšího
životního prostředí.

Zapojit se a podpořit záchranu Nové zelené úsporám můžete prostřednictvím připojení svého
podpisu v petici.
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